DE: Cho tam giác ABC và 1 điểm P. Gọi A’ là giao điểm khác P của đường tròn ngoại tiếp tam giác BCP và đường thẳng AP, tương tự xác định B’ và C’. Gọi X, Y, Z lần lượt là tâm của đường tròn ngoại tiếp các tam giác B’C’P, C’A’P,A’B’P. CMR đường tròn ngoại tiếp các tam giác PAX, PBY, PCZ thẳng hàng.
Giải: Chấp nhận kí hiệu (ABC) là đường tròn ngoại tiếp tam giác ABC.

Tâm Y và Z của (C’A’P) và (A’B’P) nằm trên đường trung trực của PA’. Suy ra đường thẳng YZ là đường trung trực của PA’. Tương tự các đường thẳng ZX và XY là các đường thẳng ZX và XY là các đường trung trực của PB’ và PC’ theo thứ tự.
Gọi X’, Y’, Z’ lần lượt là các tâm của (BCP), (CAP), (ABP). Ta cũng có X’Y’, Y’Z’,Z’X’ lần lượt là đường trung trực của PA,PB,PC theo thứ tự.

Là các đường trung trực của PA và PA’, các đường thẳng Y’Z’ phải song song (do PA trùng PA’). Tương tự Z’X’//ZX và X’Y’//XY.

Từ: đường tròn (BCP) đi qua A’, tâm X’ của nó nằm trên đường trung trực của PA’ có nghĩa là nằm trên YZ. Tương tự Y’ nằm trên ZX và Z’ nằm trên XY. Các hình bình hành XZ’X’Y’ và ZY’Z’X’ suy ra XY’=Z’X’ và ZY’=Z’X’ vì vậy XY’=ZY’ và Y’ là trung điểm của YZ và Z’ là trung điểm của ZX. Tương tự X’ là trung điểm của YZ và Z’ là trung điểm của XY. Bây giờ gọi D,E,F là tâm của YZP,ZXP,XYP. Ta có EF,FD,DE là đường trung trực của PX, PY,PZ(tương tự trước).
Là tâm của (PYZ), điểm P cũng nằm trên đường trung trực của YZ. Suy ra, đường thẳng DX’ là đường trung trực của YZ( nhớ rằng X’ là trung điểm của YZ). EY’ và FZ’ là các đường trung trực của ZX và XY suy ra DX’, EY’, FZ’ đồng quy. Theo Desargues’s theorem suy ra EF giao Y’Z’, FD giao Z’X’, DE giao X’Y’ thẳng hàng. (1)

Đường thẳng EF là đường trung trực của PX, đường thẳng Y’Z’ là đường trung trực của PA. Suy ra EF giao Y’Z’ là tâm của đường tròn PAX......... 

Tương tự .........  (2)

Từ (1),(2) suy ra ĐPCM.
